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ATA DA 10.º (DÉCIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DO JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA 
EM 19 DE FEVEREIRO DE 2025. 

8. DOS GUARARAPES-PE 
CÂNIA RÁ NMUN. ) JB ROVADO EM DO DIA AP e 
ORDEV A à 1208S— 

Aos 19 (dezenove) dias do mês id de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco), no Plenário da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, 
constaram no livro de frequência .às assinaturas dos seguintes Vereadores: 
Armando José Ursulino Neto, Charles Darks Rodrigues de Aguiar, 

Dejailton Francisco dos Santos, Eládio Antônio Rangel Júnior, Eneias 

Marcelo Firmino da Silva, Eurico da Silva Moura, Getúlio Manoel Belém, 
Henrique Gomes do Nascimento, Jeane Gomes da Silva Cândido, José 

Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, José Leonardo Diniz, José 
Pereira de Menezes, José Vilmar Cavalcanti de Melo, Manoel Pereira da 

Costa Júnior, Marcelo Adriano dos Santos Costas, Marlus de Araújo 

Costa, Maurício Paulo da Cruz, Melquizedeque Lima de Almeida, Nivaldo 
Virgílio de Lima, Rebecca Regnier Ramires, Robinson Vitor de Souza 

Melo, Sérgio Diego Alves de Oliveira e Tadeu César Barbosa Cavalcanti 
Santiago. Às 14h36min (quatorze horas e trinta e seis minutos), sob a 
Presidência do Senhor Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, sendo 
secretariado pelo 1.º Secretário Vereador Charles Darks Rodrigues de 
Aguiar, e em nome de Deus aberta a Sessão. O Expediente constou das 
seguintes matérias: Ata da 08.º (Oitava) Reunião Ordinária da Câmara 
Municipal do Jaboatão dos Guararapes, realizada em 18 de fevereiro de 2025. 
O Senhor Presidente coloca a slénss em Discussão não havendo quem queira 
Discutir, coloca em Votação: Aprovada. O Senhor Presidente Chama o 

Deputado Estadual Doriel Barros. para dar uma palavra, com a palavra o 
Deputado Estadual Doriel Barros, saúda a todos e diz que como Presidente 
Estadual do PT quer agradecer os Vereadores que acolheram esse pedido do 
Vereador Henrique Gomes do Nascimento para poder fazer hoje também 
essa Sessão Solene em homenagem a um Partido importante, a gente respeita 
todos os Partidos a gente sabe que a Democracia ela é importante, justamente 
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que permite a diversidade de posições Políticas de Partidos e não se faz 
Democracia sem Partido Político, então é mais um Partido que está entre 
tantos outros que estão nesse Brasil construindo Políticas Públicas, 
construindo dignidade, cidadania para nossa população e é o que o nosso povo 
quer dos Senhores Vereadores e delecomo Deputado Estadual é que a 
gente possa debater os interesses da população aqui de Jaboatão, os 
interesses da população de Pernambuco foi para isso que nós formos Eleitos e 
tem certeza que é esse compromisso que os Senhores tem com a população 
aqui de Jaboatão, então queria mais uma vez parabenizar o Vereador 

Henrique Gomes do Nascimento mas também a todos aqui que vieram para 
prestigiar essa importante Sessão da Câmara Municipal que é muito importante 
no cenário Político do Estado de Pernambuco nós estamos falando do segundo 
maior Município em termos de população do Estado de Pernambuco, então 
parabéns ao Senhor Presidente e parabéns também o Partido dos 
Trabalhadores pelos seus 45 anos. Agradece pela oportunidade de falar. 
Agradece e encerra. Em seguida o Senhor Presidente passa para o 1.º 
Secretário prosseguir com os trabalhos. — Requerimentos n.ºs: 247 a 253 
12025 de autoria do Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva. Assunto: 
Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em autorizar os Serviços de 
Desobstrução de Galerias das Ruas: 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10,13, 14, 15, 16, 20, 21e 
Canaã no Curado |, Manutenção e Limpeza das Praças: Da Rua 22, na Rua 16 

e Nossa Senhora da Conceição no Curado |, neste Município. Requerimentos 
n.º:s 396 a 402/2025 de autoria do Vereador José Givaldo Ribeiro. Assunto: 
Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em autorizar os Serviços de 
Limpeza, Desobstrução Revitalização da Tampa de Esgoto na Rua Siqueira 
Campos, Saneamento Básico, Drenagem, Pavimentação das Ruas: Suíça, 

Escócia e Belo Horizonte em Cavaleiro, Capinação, Limpeza e Instalação de 
Geomanta na Rua Natividade Saldanha, Limpeza e Desobstrução do Canal e 
Corrimão na Rua Suíça em Sucupira, neste Município. Requerimentos n.ºs: 
533 a 538/2025 de autoria da Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em autorizar os Serviços 
de Capinação e Limpeza na Rua Alameda dos Eucaliptos, em Cajueiro Seco, 
Pavimentação, Terraplanagem, Capinação e Limpeza na Rua Frei Muniz, 
Retirada de Entulhos na Rua Belo Campo em Piedade, Capinação e Limpeza 
na Rua Dois Irmãos, em Cajueiro Seco e Reposição de Tampas de Concreto 
na Rua Alameda das Baraúnas, neste Município. Requerimentos n.ºs: 654 a 
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657/2025 de autoria do Vereador Henrique Gomes do Nascimento. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em autorizar os Serviços 
de Corpo de Bombeiro, Iluminação, Limpeza na Orla da Praia de Barra de 
Jangada, Limpeza de Canaletas e Ruas de Barra de Jangada, Terraplanagem 

dos Campos Portuguesa, e Sporting e Grêmio, em Guararapes, neste 
Município. Requerimentos n.ºs: 482 a 484 e 543/2025 de autoria da 
Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito 
Luiz Medeiros em autorizar os Serviços de Pavimentação, Drenagem e 
Sinalização das Ruas: Remanso, em Piedade, Alvorada, em Barra de Jangada 
e Domingos Sávio, em Jardim Piedade, Limpeza, Capinação e Revitalização 
das Calçadas da Avenida Bernardo Vieira, em Piedade, neste Município. 
Requerimentos nºs 188, 198 a 201/2025 de autoria do Vereador Robinson 
Vitor de Souza Melo. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em 
autorizar os Serviços de Reparo das Tampas de Esgoto na Rua Alameda das 
Andorinhas, em Candeias, Limpeza do Bueiro Central na Rua Cosme Chacon, 

no Curado Ill, Limpeza do Canal, Remoção de Vegetação e Entulhos, no Canal 
da Vila Boa Esperança, Curado Il, Restauração da Iluminação Pública da Rua 
14 no Curado IV, neste Município. Requerimentos n.ºs: 576 e 719/2025 de 
autoria do Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costas. Assunto: Solicito 

ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em autorizar os Serviços de Drenagem na 
Rua Fernando Vieira Pinto e Professor Genivaldo Barbosa de Holanda, 
Revitalização dos Playgrounds da em Praça Jardim Piedade, neste Município. 
Requerimentos n.ºs: 660, 661 e 731/2025 de autoria do Vereador Armando 
José Ursulino Neto. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em 
autorizar os Serviços de Recapeamento das Ruas: Nossa Senhora da 
Conceição, Francisco Serpa no Curado |l e Rua 10 no Curado |V, neste 
Município. Requerimentos n.ºs: 666 a 668 e 732 /2025 de autoria do 
Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz Medeiros em autorizar os Serviços de Requalificação da Barreira 
na Rua ltália em Sucupira, Capinação e Requalificação da Rua Cardeal e Alto 
do Sol, em Sucupira, neste Município. Requerimentos n.ºs :718 e 727/2025 
de autoria do Vereador Eládio Antônio Rangel Júnior. Assunto: Solicito ao 
Senhor Prefeito Luiz Medeiros em autorizar os Serviços de Limpeza e 
Capinação da Rua Jordão Amaral, em Curcurana, Drenagem e Pavimentação 
da Rua Gilberto zanzari, em Barra de Jangada, neste Município. 

Requerimentos n.ºs: 705 a 707 /2025 de autoria do Vereador Eneias 
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Marcelo Firmino da Silva. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz 
Medeiros em autorizar os Serviços de Recapeamento, nas Ruas: Boa Vista, 

Ipanema, acare, Nossa Senhora das Graças e Rua Passira, em Jardim Jordão, 
neste Município. Requerimentos n.ºs: 720 a 725 e 753/2025 de autoria do 
Vereador Nivaldo Virgílio de Lima. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito 
Luiz Medeiros em autorizar os Serviços de Pavimentação, Drenagem e 
Construção de Muro de Arrimo e Implantação de Geomantas na Barreira o 
Carro de Sucção da Avenida Gonçalves Dias, Limpeza e Capinação na 
Travessa da Esperança e na 3.º Travessa Gonçalves Dias, Conclusão da Obra 
na Travessa da Esperança, Pavimentação e Drenagem na Rua Monte Alegre, 
neste Município. O Senhor Presidente coloca os Requerimentos em 
Discussão não havendo quem queira Discutir, e encerrado o Expediente 
segue com a Ordem do Dia. Em seguida passa para o 1.º Secretário 
prosseguir com os trabalhos. Projeto de Lei Complementar n.º: 01/2025 de 
autoria do Poder Executivo Municipal, Encaminhado a Esta Casa Legislativa 
Municipal, Através da Mensagem n.º: 01/2025. Assunto: Dispõe Sobre a Lei 
Complementar Municipal n.º: 50/2024, de 31 de dezembro de 2024, Estrutura 

Organizacional da Administração Direta e Indireta do Município do Jaboatão 
dos Guararapes, para alterar e incluir os Artigos Anexos que Indica e dá 
Outras, e dá outras Providências. Requerimento n.º: 485/2025 de autoria do 
Vereador Manoel Pereira da Costa júnior. Assunto: Solicita Dispensa de 
interstício ao Projeto de Lei Complementar n.º: 01/2025 de autoria do Poder 

Executivo em Regime de Urgência. Parecer das Comissões Permanentes 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamento. O Senhor Presidente coloca o 

Requerimento n.º: 485/2025 de autoria do Vereador Manoel Pereira da 
Costa júnior, em Discussão, não havendo quem queira Discutir coloca em 
Votação: Aprovado. O Senhor Presidente coloca o Parecer das Comissões 
Permanentes Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, em Discussão, 
não havendo quem queira Discutir coloca em Votação: Aprovado. O Senhor 
Presidente coloca o Projeto de Lei Complementar n.º: 01/2025 de autoria do 
Poder Executivo Municipal, em Discussão, não havendo quem queira 
Discutir coloca em Votação: Aprovado em 1.º e 2.º Discussão e 1.º e 2.º 
Votação. Em seguida passa para o 1.º Secretário prosseguir com os 
trabalhos. — Projeto de Lei n.º: 01/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal, Encaminhado a Esta Casa Legislativa Municipal, Através da 
Mensagem n.º: 01/2025. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a Contratar 
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Operação de Crédito com a Caixa Econômica Federal, com Garantia da União, 
e dá Outras Providências. Requerimento n.º: 486/2025 de autoria do 
Vereador Mauricio Paulo da Cruz. Assunto: Solicita Dispensa de Interstício 

ao Projeto de Lei n.º: 01/2025 de autoria do Poder Executivo em Regime de 
Urgência. Parecer das Comissões Permanentes Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamento. O Senhor Presidente coloca o Requerimento n.º: 
486/2025 de autoria do Vereador Mauricio Paulo da Cruz, em Discussão, 

não havendo quem queira Discutir coloca em Votação: Aprovado. O Senhor 
Presidente coloca o Parecer das Comissões Permanentes Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento, em Discussão, não havendo quem queira 
Discutir coloca em Votação: Aprovado. O Senhor Presidente coloca o 
Projeto de Lei n.º: 01/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, em 
Discussão, não havendo quem queira Discutir coloca em Votação: 

Aprovado em 1.º e 2.º Discussão e 1.º e 2.º Votação. Em seguida passa 
para o 1.º Secretário prosseguir com os trabalhos. Projeto de Lei n.º: 13/2024 
de autoria do Vereador Tadeu Cesar Barbosa Cavalcanti Santiago. 
Assunto: Considera de Utilidade Pública a Instituição Filantrópica, Civil 
Assistencial e Educacional, inscrita nos Conselhos de Defesa da Criança e do 
Adolescente e no Conselho de assistência Social de Jaboatão dos Guararapes, 
Grupo Escoteiro do Ar Souza Leão, para o Município do Jaboatão dos 
Guararapes, e dá Outras Providências. Parecer das Comissões Permanentes 
Justiça e Redação, Educação, Saúde e Ação Social. O Senhor Presidente 
coloca o Parecer das Comissões Permanentes Justiça e Redação, 

Educação, Saúde e Ação Social, em Discussão, não havendo quem queira 
Discutir coloca em Votação: Aprovado. O Senhor Presidente coloca o 
Projeto de Lei n.º: 13/2024 de autoria do Vereador Tadeu Cesar Barbosa 
Cavalcanti Santiago, em Discussão, não havendo quem queira Discutir 
coloca em Votação: Aprovado em 1.º e 2.º Discussão e 1.º e 2.º Votação. 
Em seguida passa para o 1.º Secretário prosseguir com os trabalhos. Projeto 
de Lei n.º: 02/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, Encaminhado a 
Esta casa Legislativa Municipal em Regime de Urgência, Através da 
Mensagem n.º: 02/2025. Assunto: Institui o Incentivo Variável por 
Desempenho na Atenção Primária à Saúde (IFVYD/APS) no Âmbito do SUS, 
Destinada aos Profissionais das Equipes de Saúde Bucal (ESB) Equipes de 
Saúde da Família (ESF) e Equipes Multiprofissionais (EMULTI), Conforme a 
Portaria GMI/MS n.º: 3.493, de 10 de abril de 2024, no Município do Jaboatão 
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dos Guararapes, e dá Outras Providências. O Senhor Presidente coloca o 
Projeto de Lei n.º: 02/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, em 
Discussão, não havendo quem queira Discutir coloca em Votação: 
Aprovado em 1.º Discussão e 1.º Votação. Em seguida passa para o 1.º 
Secretário prosseguir com os trabalhos. Projeto de Lei n.º: 03/2025 de autoria 
do Poder Executivo Municipal, Encaminhado a esta Casa Legislativa 
Municipal em Regime de Urgência, Através da Mensagem n.º: 03/2025. 
Assunto: Cria Cargos de Provimento Efetivo no Quadro de Pessoal da 
Administração Pública Direta do Poder Executivo, no Grupo Ocupacional 
Saúde, e dá Outras Providências. O Senhor Presidente coloca o Projeto de 
Lei n.º: 03/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, em Discussão, 

não havendo quem queira Discutir coloca em Votação: Aprovado em 1.º 
Discussão e 1.º Votação. Em seguida passa para o 1.º Secretário prosseguir 
com os trabalhos. Requerimentos n.ºs: 239 a 246/2025 de autoria do 
Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva. Requerimentos n.ºs: 388 a 395 
/2025 de autoria do Vereador José Givaldo Ribeiro. Requerimentos n.ºs: 
528 a 532/2025 de autoria da Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido. 
Requerimentos n.ºs: 497, 499, 652 e 653/2025 de autoria do Vereador 
Henrique Gomes do Nascimento. Requerimentos n.ºs: 478 a 481/2025 de 
autoria da Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Requerimentos n.ºs: 573 
a 575/2025 de autoria do Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva. 
Requerimentos n.ºs: 593 a 597/2025 de autoria do Vereador Marcelo 
Adriano dos Santos Costas. Requerimentos n.ºs: 645 a 650/2025 de autoria 
do Vereador Armando José Ursulino Neto. Requerimentos n.ºs 662 a 665 
12025 de autoria do Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira. 
Requerimentos nºs: 676 a 678/2025 de autoria do Vereador Eládio Antônio 
Rangel Júnior. Requerimentos nºs: 686 a 688/2025 de autoria do Vereador 
Marlus de Araújo Costa. Requerimentos n.ºs: 689 a 692/2025 de autoria do 
Vereador Nivaldo Virgílio de Lima. Requerimento n.º: 701/2025 de autoria 
do Vereador Adeildo Pereira Lins. Requerimentos n.ºs: 702 a 704 /2025 de 
autoria do Vereador José Vilmar Cavalcanti de Melo. O Senhor Presidente 
coloca os Requerimentos em Discussão, não havendo quem queira Discutir, 
coloca em Votação: Aprovados. Em seguida passa para o 1.º Secretário 
fazer a chamada dos Vereadores presentes, feita a Chamada e encerrada a 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente passa para o 1.º Secretário prossegui 
com os Oradores Inscritos, com a palavra o Henrique Gomes do 
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Nascimento, saúda a todos e diz que vem com muita alegria na Tribuna pedi 
um Voto de Aplausos pelo aniversário do Partido dos Trabalhadores e das 
Trabalhadoras que no dia 10 de fevereiro completou 45 anos, aproveita 
também para parabenizar a Senadora do PT a companheira Teresa Leitão que 

hoje foi Eleita Presidenta da Comissão da Educação e Cultura. Saúda seu 
parceiro de luta Deputado Estadual e Presidente do PT Doriel Barros, o 
nosso representante Diretório Estadual do PT Paulo Menezes, a nossa 

Presidenta do PT Municipal no qual tem muita honra de agradecer, a sua 
equipe do Gabinete todos os Militantes, Eduardo Francisco da Associação de 
Moradores do Cajá, Kátia do Botafogo da Comissão Contra Privatização da 
Compesa, Associação dos Aposentados de Jaboatão, Daniele Secretária da 
Mulher do Sindicato dos Metalúrgicos de Pernambuco, Elson Secretário da 
Cultura de Pernambuco, Pablo Coordenador do MST, Advogado Gadelha, os 

Escoteiros, e acima de tudo quer também agradecer a sua amiga de luta uma 
pessoa que está numa batalha grande e agora da Campanha Salarial com toda 
sua Diretoria a nossa Presidenta Sephora e todos os colegas aqui presentes 
da Diretoria. Gente em 1980 o PT desceu para dar voz e vez a imensa maioria 
da população que ao longo da história foi excluída das decisões Políticas e da 

riqueza do País, de lá para cá a trajetória do PT foi sempre marcada pela 
resistência e pelo compromisso diário na defesa da democracia, da liberdade, 

da organização da Classe Trabalhadora e da luta pela garantia de direito mais 
básico do povo brasileiro, nesses 45 anos o PT sempre esteve presente nos 

momentos Políticos mais importantes do Brasil organizando sua Militância e 
participando do Processo Eleitoral em Jaboatão, já em 1982 lançamos o 
Primeiro Candidato a Prefeito o Professor Damário Gomes e desde então 
estivemos presentes em toda a Disputa Eleitoral, mas sempre apresentando 
nomes para Câmara Municipal sempre apresentamos proposta para a Saúde, 
Educação, Moradia buscando construir uma Cidade mais humana igualitária 

para todos e todas. O PT começou a sua história enfrentando a Ditadura 
Militar, atualmente firmemente na constituição de 1988 na defesa da Classe 
Trabalhadora, desde que 1989 disputamos oito Eleições Presidencial saindo 

vitorioso em cinco delas, desde o primeiro mandato do Presidente Luiz Inácio 
o Governo Petista tem como compromisso o combate à fome, a miséria e a 
desigualdade, por isso hoje tem muito orgulho de ser Vereador do PT de 
Jaboatão dos Guararapes e aqui reafirma o seu compromisso de trazer para 
essa Cidade as mudanças que o PT na figura do Presidente Luiz Inácio e de 

Av. Arão Lins de Andrade, 739 - Piedade - Jaboatão dos Guararapes - PE. CEP 54310-640



PARA ApESPE CÂMARA MUN, JA8, DOS G& ( N.JA UARARAPES-p 6 GUARA A o EXPEDIE NTE LIDO EM SESSÃO E AMUNJIBOO! APROVA! DO 
Les ÃO 9 CANO 1DO DIA IZ Onde E ão q DX CRDEN VA? 2 — 

TA ; E Ata Ordinária 
NTE E. ES IDENT Página 8 de 12 

PP CÂMARA MUNICIPAL 
JABOATÃO DOS GUARARAPES — PE 

SE C.N.P.J. nº 11.233.384/0001-09 

1º SECRETARIA 

Dilma fez ao longo da sua história, vida longa aos Partidos dos Trabalhadores 
das Trabalhadoras. Agradece e encerra. Com a palavra o Vereador Tadeu 
César Barbosa Cavalcanti Santiago, saúda a todos e diz que sua a vinda a 
Tribuna é primeiramente um agradecimento aos Vereadores que apoiaram o 
Projeto que torna o grupo de Escoteiros do — Ar Souza Leão com Título e 
Autoridade Pública, na grande realidade o Título de Utilidade Pública dá uma 
condição ao grupo de Escoteiro do Ar Souza Leão receber Emenda, receber 
Projetos, receber Verbas porque no período que vem acompanhando esse 
grupo é um período curto mas a gente se vira como dar e o Professor Lineu 
sabe disso, e a partir de hoje o grupo vai poder receber recursos, nesse pouco 
tempo que ele tem em contato com o grupo já se passaram mais de 700 
Crianças no período que ele acompanha esse grupo o escotismo é um grupo 
Voluntário ele não tem Fins Lucrativo ele é praticamente uma segunda casa, 
uma segunda Escola, a grande função de educar, de respeitar, de valorizar o 
meio ambiente e isso é muito importante. Agradece a todos que votaram em 
apoiar essa causa, e ao Presidente pede autorização ao Senhor para que o 
Professor Lineu pudesse dar uma palavra aqui em resposta à aprovação desse 
Projeto. Agradece. Com a palavra o Professor Lineu, saúda a todos e diz que 

a gente como Voluntária a gente sente muito emocionado e talvez sem 

palavras diante de um reconhecimento de um trabalho que vem sendo feito não 

somente por ele, mas por vários adultos colaboradores que ao longo desses 28 
anos tem citado a frente desse grupo, e a curiosidade que apesar da gente ter 
se deslocado nosso grupo foi fundado dentro de uma Escola Particular no 
Bairro de Candeias o Colégio Souza Leão com a Dona Dulce e a gente tinha 

majoritariamente Crianças da Rede Particular havendo um trabalho de inclusão 
com Crianças que não tinham condições de se quer arcar com o seu vestuário 
e a gente cobrindo esses custos. Formos para um prédio cedido pela SDS que 

é o antigo Núcleo da Polícia Militar conforme a orientação da Promotoria de 

que esses prédios que eram considerados inservíveis para os serviços de 

Segurança Pública fosse destinados para a organizações de Caráter 

Filantrópico, nosso grupo foi para lá em 2019 e nós estabelecemos a 

comunidade de Barra de Jangada atendendo a Crianças de Piedade, 

Candeias, Barra de Jangada, Dom Hélder, Cabo de Santo Agostinho, 

Camaragibe, Boa Viagem e outras Regiões, a gente tem feito nosso trabalho e 

uma das coisas que a gente tem marcado bastante que é a mudança de perfil 

que foi para Barra de Jangada incluir uma realidade que a gente precisa 
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esticar mais as contas e os braços, e com toda alegria o grupo acabou sendo 
acolhido pela comunidade e tem mais gente participando, esse passo que foi 
dado agora dá para gente mais gás, mais moral para continuar fazendo o que 
tem sido feito com mais responsabilidade com transparência. Agradece 
imensamente por essa Casa por esse reconhecimento porque ele cai não para 
nós adultos que a gente esta lá de passagem, mas para o jovem, o jovem sim 
ele é o principal beneficiário disso, então em nome deles deixa os 
agradecimentos. Agradece e encerra. Volta à palavra para o Vereador 
Henrique Gomes do Nascimento, saúda a todos novamente e agradece aos 
Vereadores pela aprovação e parabeniza o grupo de Escoteiro do Ar Souza 
Leão. Agradece e encerra. Com a palavra o Vereador Marlus de Araújo 
Costa, saúda a todos e diz que trás um assunto de muita importância e 
algumas pessoas têm nos procurado na Rede Social que hoje é um canal de 
Comunicação aberta com qualquer Parlamentar que a gente tem as nossas 
Redes Sociais, e hoje nós estamos aprovando este empréstimo de R$: 

140.000.000,00 ( Cento e Quarenta Milhões de Reais) que vai beneficiar o 
Transporte Público Municipal e nós trazemos a seguinte Pauta e isso é muito 
positivo para Jaboatão, mas há algum tempo ele tem sido questionado pela 
negativa da Meia Passagem dos estudantes aqui em Jaboatão dos 
Guararapes que estão apresentando as Carteiras de Estudantes e o 
Transporte Municipal não estão aceitando essas Carteiras de Estudantes, a 
gente foi buscar as informações do que aconteceu, e para sua felicidade tem 
um grande amigo Carlos Couto Delegado de Polícia ele foi responsável por 
uma Operação agora em outubro de 2024 cujo desmascarou uma quadrilha 
que faturava em torno de R$: 4.000.000,00 ( Quatro Milhões de Reais) por ano 
na falsificação de Carteira da Une inclusive muitas pessoas, estudantes 
compraram essas carteiras acreditando ser uma carteira legítima e autêntica de 
estudantes, então hoje estar gerando um grande conflito de um lado os 
Permissionários eles também não podem pagar essa conta porque nós temos 
várias Carteiras de Estudantes falsa circulando em Jaboatão na Região 
Metropolitana mas a gente estar tratando de um assunto de Transporte 
Municipal, e essa Casa ela não pode ficar calada não pode deixar de 
esclarecer a população e nem de se posicionar diante de tamanho problema 
inclusive o Delegado Carlos Couto estava conversando com ele antes de 
chegar aqui no Plenário, dentro dessa investigação de busca e apreensão isso 

foi noticiado na Globo é a União Nacional dos Estudantes se comprometeu em 

Av. Arão Lins de Andrade, 739 - Piedade - Jaboatão dos Guararapes - PE. CEP 54310-640



CÂMARA MUN. JAB. DOS GUARARAPES-PE CÁtIAIA MUN. JAB. DOS GUARARAPES-PE 
EXPEDIENTE LIDOEM SESSÃO — ORDEM DO DIA | APROVADO 
IO E 12085 Pp (oq3 120=28 

DP Áta Ordir Ordinária 

AS ESIDENTE ASSENTE "Página 10 de 12 

CAMARA MUNICIPAL 
JABOATÃO DOS GUARARAPES — PE 

C.N.P.J. nº 11,233.384/0001-09 
PP SECRETARIA 

todas as Carteiras de Estudante a partir deste ano ser digital, mas até a 
implementação como é que vão ficar esses usuários do Transporte Público 
quantos Mil estudantes que tem a carteira a carteira verdadeira estão sendo 
prejudicados, porque a passagem não é barata custa R$: 4,30 (Quatro Reais e 
Trinta Centavos) então meia passagem custa R$: 2,15 (Dois Reais e Quinze 
Centavos) é muita diferença para quem é estudante que não tem renda e que 
precisa se locomover da sua casa para sua Escola para Faculdade. Como é 
que isso foi descoberto foi descoberto através de pessoas que utilizaram essas 
carteiras para entrar em Show e aí na verificação ali descobriu a quadrilha que 
falsificava essas carteiras, e a gente tem que acompanhar de perto esse 
assunto a gente tem que formar a Comissão se possível para acompanhar, 
porque toda a população jaboatonense estar sendo prejudicada, não estamos 
aqui levantando de forma alguma discursos e entendemos a situação dos 
permissionários é um caso Estadual mas estamos tratando de um Transporte 
Municipal que se possível for nós temos que instituir uma regulamentação 
através de Lei dessa Casa, trazer o Poder Executivo para verificar a 
conferência dessas carteiras é importante nós fazermos esse debate aqui na 
Casa e se compromete com a população a acompanhar todo esse processo 
até o seu desfecho, inclusive está aqui a população convocando até a Casa 
uma Audiência Pública porque quem é que a gente chama para uma Audiência 
Pública chamamos o Ministério Público, chamamos as Cooperativas para falar 
a sua parte também a população estudantes, porque aí não existe culpado, não 

existe Prefeitura, existe um problema onde a Câmara Municipal ela tem que se 
envolver e trazer uma solução a gente não pode ficar até o final do ano até o 
ano que vem ou enfim e prejudicar milhares de estudantes da Cidade de 
Jaboatão dos Guararapes. Agradece. Aparteando com a palavra o Vereador 
Maurício Paulo da Cruz, saúda a todos diz que passou 27 anos rodando de 
motorista de Transporte Complementar em Jaboatão e hoje 40% das carteiras 
são falsas, mas essas carteiras falsas elas são mais usadas nas casas de 

Show e no Transporte Complementar, porque se utilizar essa carteira falsa na 
Borborema, Vera Cruz ou Metropolitana o validador não lê é por isso que às 

vezes os cobradores do Transporte Complementar barra uma carteira porque 
não consegue ler o QR code dela, então hoje qualquer usuário compra uma 
carteira falsa por R$: 30,00 (Trinta Reais) para pagar no Transporte 
Complementar meia passagem, vamos montar uma Comissão para gente ir até 
a Secretaria de Transporte fala com a Secretária Doutora Adriana Marinho, e 
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a gente levar o conhecimento a ela e colocar fiscalização, e também quando 
começar a renovar a frota do Transporte Complementar com esse dinheiro que 
nós aprovamos aqui de R$:140.000.000,00 ( Cento e Quarenta Milhões de 
Reais) que o nosso Prefeito mandou para nossa Casa que a gente aprovou 
por unanimidade, todos os Micro-Ônibus vai pegar o Cartão Vem, então se tem 
aquela carteira falsa de algum usuário o validador não vai ler. Diz que fez o 
levantamento e hoje na Secretaria de Trânsito e Transporte tem 220 Micro- 
Ônibus legalizado fizeram recadastramento em 2024 fizeram inspeção veicular 
de todos os veículos cadastraram o motorista e cobradores, aqueles carros vão 
ser prioridade para trocar o mais rápido possível e tem certeza que a gente vai 
prestar um transporte de qualidade para toda a população de Jaboatão, vai ser 
o Micro-Ônibus acima de 20 lugares com Ar-Condicionado e com Wi-Fi com 
elevador e vai ter fiscalização, infelizmente hoje o Transporte Complementar 
estar sucateado ele tem Micro-Ônibus na linha que roda para ele que também 
é permissionário mas o faturamento as contas não batem, sai mais a despesa 

do que entra para nós, então hoje graças a Deus o nosso Prefeito colocou o 
Projeto aqui na Casa e foi aprovado e daí em diante tem certeza que toda a 
população de Jaboatão vai ter um transporte com mais segurança e ele como 
Presidente da Comissão de Transporte estar cobrando e fiscalizando para 
que a gente possa prestar um bom serviço à população de Jaboatão. Agradece 
e encerra. Aparteando também com a palavra o Vereador Nivaldo Virgílio de 
Lima, saúda a todos diz que foi aprovado aqui nessa Casa um grande Projeto 
que beneficia a todos nós jaboatonense, porque nós que moramos na nossa 
Cidade sabemos o quanto está precário o Transporte Público está sucateado 
anos e anos e com essa aprovação que veio do Poder Executivo aqui desse 
Projeto de Lei com essa liberação de R$:140.000.000,00 ( Cento e Quarenta 
Milhões de Reais) pela Caixa Econômica Federal nós Vereadores todos nós 
aqui aprovamos aqui por unanimidade porque todos nós queremos um 
Transporte Público de qualidade e daqui por diante a Prefeitura de Jaboatão o 
Prefeito Mano Medeiros poderá implantar e se Deus quiser uma renovação 
de frota para esses Micro-Ônibus para esse motoristas permissionários tão 
sofrido em nossa Cidade e também a gente espera se Deus quiser esse novo 
Vem, esse Vem junto com a Grande Recife porque o povo só tem a ganhar. 
Parabeniza a todos os Vereadores por nós juntos aprovarmos esse Projeto de 

Lei do Poder Executivo que é muito importante para melhorar a qualidade do 
Transporte Público de nossa Cidade. Agradece e encerra. Volta à palavra o 
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Vereador Marlus de Araújo Costa, saúda a todos novamente e agradece aos 
Vereadores que já falaram sobre esse empréstimo importantíssimo de 
iniciativa do Poder Executivo do Prefeito e deixa também seus parabéns, que 
contou com o voto de unanimidade daqui da Casa. E a sugestão que foi já 
falada é a questão da implementação do sistema de verificação das Carteiras, 
ou seja, ser investimento em Tecnologia então é possível fazer isso. Também 
sobre Campanha Educativa a Prefeitura ela pode instituir uma campanha, uma 
orientação do que está se passando nesse cenário para a população não está 

batendo de cara na porta, chega com a carteira e não está recebendo, porque 

é isso que está acontecendo então a gente como Poder Público tem que se 
envolver a sugestão de criarmos uma Comissão temporária para acompanhar 

esse assunto de extrema importância, porque é como dizemos aqui está 
afetando o bolso das pessoas principalmente os mais humildes que necessitam 
e precisam do Transporte Público. Agradece a todos os Vereadores por 

estarem também sendo solidário e desejando participar dessa causa para 
juntos poder dar uma solução ao povo de Jaboatão. Agradece e encerra. 
Questão de Ordem com a palavra o Vereador Henrique Gomes do 
Nascimento, saúda a todos novamente e diz que só queria ressaltar dos 
R$:140.000.000,00 ( Cento e Quarenta Milhões de Reais) não foi só 

R$:140.000.000,000 ( Cento e Quarenta Milhões de Reais) foi 
R$:720.000.00,00 (Setecentos e Vinte Milhões de Reais) que o nosso 
Presidente Luiz Inácio que o Governo Federal doou para Jaboatão, e que 
desde o dia 8 de maio de 2024 o Presidente Luiz Inácio se comprometeu com 
Jaboatão e já deixou para ser liberado desde o dia 8 de maio de 2024 para que 
pudesse fazer os tramites legais para que possa de fato trazer a mudança da 
frota de Transporte do qual também faz parte da Comissão, e vamos estar 

pleiteando tudo que for pertinente para atender a população do Transporte do 
Grande Recife que vai atender O desen de Jaboatão que vai atender todo o 

Iscritos o Senhor Presidente em nome de Deus encerra a da Sessão, 
convocando outra para dia 10.03.2025 no horário regimental e eu 1.º 
Secretário Vereador Charles Darks Rodrigues de Aguiar, mandei lavrar a 
seguinte ATA que, após lida e achada por todos conforme, vai assinada por 
mim e pelo Presidente, nos termos do Parágrafo 4.º do Artigo 58 do 
Regimento Interno desta Casa (Resolução nº 12/81) Jaboatão dos 
Guararapes, 19 de fevereiro de 2025 .X-X-X-X-X-X-X-X-X-K-XK-X-X-X-K-XX-X-X-X-X-X- 
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